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ИНФОРМАЦИЯ
об итогах социально-экономического развития
Ивнянского района за 1 полугодие 2023 года

Общая оценка социально-экономической ситуации
Социально-экономическое развитие Ивнянского района за полугодие 2023 года характеризовалось положительной динамикой основных социально-экономических показателей. Продолжается выполнение мероприятий Стратегии социально-экономического развития муниципального образования «Ивнянский район» на период до 2025 года, реализуются приоритетные национальные проекты в агропромышленном комплексе, в области здравоохранения, образования, строительства доступного и комфортного жилья. Выполняются мероприятия по соответствующим программным направлениям, определенным Президентом Российской Федерации, Правительством Российской Федерации и Губернатором Белгородской области по обеспечению устойчивого развития и модернизации экономики, стабилизации финансово-экономической ситуации, по использованию программно-целевого и проектного методов управления. 
Администрацией района разработана и реализуется Дорожная карта внедрения Стандарта деятельности органов местного самоуправления                     по обеспечению благоприятного инвестиционного климата                                     в муниципальном районе «Ивнянский район».
В рамках мероприятий Дорожной карты подготовлен Инвестиционный паспорт муниципального района «Ивнянский район», содержащий информацию о районе, перспективах его развития, сведения для привлечения инвесторов. Мероприятия инвестиционного стандарта выполняются                                                                    в установленные сроки и направлены на создание условий для увеличения притока инвестиций, упрощения процедур ведения предпринимательской деятельности на территории муниципального образования. В 2023 году будет продолжаться работа в рамках мероприятий Регионального инвестиционного стандарта 2.0 на территории Ивнянского района.
Успешно реализуются в районе Указы Президента, направленные                    на реализацию мер по социальной поддержке населения, мероприятий                        в области здравоохранения, образования, развития экономической политики                 и др.
Постановлением администрации муниципального района «Ивнянский район» от 26.05.2014 года № 183 утвержден План  мероприятий («дорожная карта») по исполнению Указа Президента Российской Федерации от 7 мая                            2012 года № 596 «О долгосрочной государственной экономической политике». Информация о ходе реализации Плана мероприятий данного Указа  своевременно предоставляется администрацией района в отраслевые департаменты области.    
В настоящее время в Региональном реестре государственных                               и муниципальных услуг и на официальном сайте органа местного самоуправления муниципального района «Ивнянский район» размещена информация о предоставлении муниципальных услуг двенадцатью управлениями, отделами администрации района, а также городским                             и сельскими поселениями.
В районе разработано и утверждено 99 административных регламентов                         по предоставлению муниципальных услуг. 
В случае изменения в административных регламентах предоставления муниципальных услуг в Региональном реестре государственных                                    и муниципальных услуг и на официальном сайте органа местного самоуправления муниципального района «Ивнянский район» своевременно вносятся изменения.
В соответствии с постановлением правительства Белгородской области                       от 25 февраля 2013 года № 62-пп «Об организации поэтапного перехода                             на предоставление государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна» в Белгородской области» созданы удалённые рабочие места МФЦ в 8 сельских поселениях. В поселке Ивня имеется многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг.
Это позволило реализовать задачу Указа Президента                                                           № 601 от 07.05.2012г. «не менее 90% должна быть доля граждан, имеющих доступ к получению государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна» по месту пребывания».
В настоящее время отделами администрации района при предоставлении муниципальных услуг осуществляются межведомственные запросы                              с использованием системы межведомственного электронного взаимодействия.
По состоянию на 01.07.2023 года в районе реализуются и планируются              к реализации 33 инвестиционных проекта, из них в рамках проектного управления 2.  
В связи с переходом с 2015 года на программный бюджет в районе разработаны 11 муниципальных программ, перечень которых утвержден Постановлением администрации района от 22 августа 2014 года № 307                         в редакции постановления № 295 от 23.09.2020 года). 

1. Промышленное производство
Индекс промышленного производства
Индекс промышленного производства за 1 полугодие 2023 года в целом                                           по промышленным видам деятельности по району (по данным Белгородстата) составил 111,0 % к соответствующему периоду 2022 (в сопоставимых ценах). 

Обрабатывающие производства 
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по разделу «обрабатывающие производства - производство пищевых продуктов» за 1 полугодие 2023 года составил  6 792 533 тыс. руб., 102,5% к соответствующему периоду 2022 года 
(6 626 926 тыс. руб.) (в действующих ценах): 

	
	За 1 полугодие
2023 года
	За 1 полугодие
2023 года
	%

	Обрабатывающие производства (производство пищевых продуктов) – всего, (тыс. руб.)
	6 635 531
	6 799 942 
	102,5

	в том числе:
	
	
	

	Переработка и консервирование мяса                        и мясной пищевой продукции, (тыс. руб.)
	2 809 112 
	3 181 379
	113,3

	Производство готовых кормов для животных,         (тыс. руб.)
	3 817 814
	2 986 299
	78,2


Производство и распределение электроэнергии, газа и воды 
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по предприятиям, занятым производством и распределением электроэнергии, газа и воды за 1 полугодие 2023 года составил 54 427 тыс. руб., 128,7 % к соответствующему периоду 2022 года                           (42 284 тыс. руб.) (в действующих ценах).

2.Развитие сельского хозяйства
Сельское хозяйство – это отрасль, которая была и остается важнейшей для экономики района. В районе реализуется Государственная программа развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия. Успешно работают крупные сельхозпредприятия, развиваются малые формы хозяйствования.

Растениеводство

В 1 полугодии 2023 года все сельскохозяйственные предприятия и КФХ проводили целенаправленную работу по подготовке к уборке урожая 2023 года. 
Сельскохозяйственные предприятия провели обработки озимых и ранних яровых зерновых культур, а так же кукурузы, сахарной свеклы, сои и подсолнечника химическими и биологическими средствами защиты. Своевременно и в полном объёме был проведён ремонт сельскохозяйственной техники.
В текущем году структура посевных площадей выглядит следующим образом: 26778 га зерновые культуры, среди которых основные площади занимают озимая пшеница (9237 га), кукуруза на зерно (9961 га), ячмень             (4380 га), яровая пшеница (2561 га), озимая тритикале (246 га), гречиха (208 га), вика яровая (185 га), 17850 га технические культуры – 856 га сахарной свеклы, 5140 га подсолнечника, 10797 га сои, 989 га рапса и 68 га горчицы, 1436 га овощные культуры и 6036 га кормовые культуры.
Идёт заготовка кормов для животноводства. Скошено 3125 га многолетних трав, заготовлено 9176 тонн сенажа и 734 тонны сена. Скошено 1140 га однолетних трав, заготовлено 1643 тонны сенажа и 70 тонн сена.
Во 2 квартале 2023 года выполнены следующие контрольные индикаторы Программы биологизации земледелия:
– посев многолетних трав на склоновых землях 3 – 5° (план 1620 га, посеяно 93 %);
– посев многолетних трав на склоновых землях 5 – 7° (план 1600 га, посеяно 100 %);
– вывозка и внесение органических удобрений. Фактически вывезено и внесено 428,9 тыс. тонн органических удобрений на площадь 3126 га.

Животноводство
Положение в животноводческой отрасли характеризуют следующие показатели:
по состоянию на 01.07.2023 г. поголовье КРС составило 7 286 голов                   (на 1.07.2022 г. – 8 057 гол.), в том числе коров – 5 675 головы (на 1.07.2022 г. –    5 464 гол.), свиней – 473 775 гол. (на 01.07.2022 г. – 465 416 гол.).
За отчетный период реализовано на убой скота и птицы (в живом весе)   49 тыс. тонн, что к соответствующему периоду 2022 года составляет 110%        (44,6 тыс. тонн). 
Объем производства молока за 6 месяцев 2023 года составил                            25 383 тонны, что к аналогичному периоду 2022 года составляет 102%                     (24 879 тонн). Продуктивность дойного стада составила 4 525 кг молока от одной коровы (2022 год – 4 665 кг).

Малые формы хозяйствования на селе
В целях обеспечения занятости населения и организации поддержки малых форм хозяйствования на селе в Ивнянском районе по состоянию                    на 1 июля 2023 года в районе создано 278 малых предприятий.
Согласно отчетным данным объем сельскохозяйственной продукции           за 6 месяцев 2023 года, произведенной малыми формами хозяйствования  составил 633,7 млн рублей. 


Формирование комфортной среды обитания, улучшение экологической ситуации, обеспечение водоснабжения
По программе «Зеленая столица» направление «Сплошное облесение меловых склонов и эрозионно-опасных участков» в 2023 году предусмотрен ремонт и пересадка лесных культур выпавших площадей на площади 20 га.  


          3. Инвестиционная деятельность
Общий объем инвестиций в основной капитал за 1 полугодие 2023 года по крупным и средним предприятиям (по данным Белгородстата) составил 783,422 млн. руб., 109,4% к соответственному периоду 2022 года.
Администрацией района постоянно проводится работа по повышению инвестиционной активности муниципального района:
-актуализирован Реестр инвестиционных проектов, реализуемых                       на территории района;
-ведется реестр земельных участков, предоставленных для реализации инвестиционных проектов; 
-ведется реестр введенных в эксплуатацию объектов реального сектора экономики; 
Инвестиционная привлекательность территории во многом зависит                   от наличия земельных участков и инвестиционных площадок.
4. Строительство
2023 году запланировано за счет всех источников финансирования освоить объём капитальных вложений в 247 136,24 тыс. руб., освоено– 181 786,68 тыс. руб. 73,6 % в том числе:
	
	План
	Факт

	-капитальный ремонт
	12 635,5
	0,00

	-ФКГС
	22 541,35
	14 102,6

	Решаем вместе
	11 498,72
	3 280,32

	-жилищное строительство
	15 699,8
	7 146,64

	-разработка проектно-сметной документации
	4 760,87
	3 389,12

	-ИЖС
	180 000,0
	153 360,0


По программе строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов социальной сферы и развития жилищно-коммунальной инфраструктуры Белгородской области в 2023 году запланировано:
- Капитальный ремонт братской могилы с. Богатое Ивнянского района - 635,5 тыс.руб. 
- Строительство корпуса на 21 место к зданию МБДОУ «Детский сад «Аленушка» с. Владимировка Ивнянского района - 12 000, 00 тыс.руб.
По программе Формирование комфортной городской среды запланировано: 
- Пешеходно-прогулочный узел со смотровой площадкой в пос.Ивня -                  17 000,0 тыс.руб. ( освоено - 9 168,64 тыс.руб.)
- Благоустройство общественной территории центрального парка 
в п.Ивня - 5 541,35 тыс.руб. (освоено - 4 933,96 тыс.руб.)
Программа «Решаем вместе»
- Благоустройство дворовой территории многоквартирного дома 
на территории п.Ивня по ул.Транспортная - 10 526,32 тыс.руб. (освоено - 
2 307,92 тыс.руб.)
- Установка дополнительных светильников в  с. Покровка (ул.Молодежная) - 564, 68 тыс.руб. (освоено - 564, 68 тыс.руб.)
- Установка дополнительных  светильников в  с. Покровка (установка опор,ул. Молодежная) - 407, 72 тыс.руб. (освоено - 407, 72 тыс.руб.)
Жилищное строительство
- Обеспечение жильем детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа - 11 404,2 тыс.руб. (освоено - 2 851, 04 тыс.руб.)
- Обеспечение жильем молодых семей - 4 295,60 тыс.руб. (освоено - 
4 295,60 тыс.руб.)
Разработка проектно-сметной документации
· Капитальный ремонт МБОУ «Сухосолотинская ООШ» Ивнянского района - 858,0 тыс.руб. (освоено - 858,0 тыс.руб.)
· Капитальный ремонт Центра культурного развития, с. Новенькое Ивнянского района - 1 371,75 тыс.руб.
· Капитальный ремонт МУ «Физкультурно-оздоровительный комплекс» 
п. Ивня Ивянского района - 1 023,75 тыс.руб. (освоено - 1 023,75 тыс.руб.)
· Капитальный ремонт сельского Дома культуры, с. Сафоновка Ивнянского района (мощность - 150 мест, площадь-815,1 кв.м) - 712,49 тыс.руб. (освоено - 712,49 тыс.руб.)
· Капитальный ремонт Богатенского сельского клуба (мощность-132 места, площадь-362,2 кв.м) - 724,88 тыс.руб. (освоено - 724,88 тыс.руб.)
· Оказание услуг по разработке проектно-сметной документации 
по объекту: «Капитальный ремонт братской могилы с. Богатое Ивнянского района» - 70,0 тыс.руб. (освоено - 70,0 тыс.руб.)
ИЖС
За счёт средств населения планируется построить и ввести                                    в эксплуатацию дома общей площадью 4 000 м2, стоимостью 180 000,00 тыс. руб. Введено за 1 полугодие 2023 года 21 дом общей площадью 3 408 м2, освоено – 153 360,00 тыс. руб.

5. Потребительский рынок
На территории Ивнянского района осуществляют деятельность                               190 объектов розничной торговли.
По ассортименту реализуемых товаров магазины подразделяются на:
-супермаркеты (универсамы) - 2;
-специализированные продовольственные – 22;
-специализированные непродовольственные – 34;
-минимаркеты – 71;
-прочие магазины - 38;
-аптеки и аптечные пункты - 10;
-павильоны - 4;
-киоски - 7;
-прочие нестационарные торговые объекты - 2.
По состоянию на 01.07.2023 года предприятий общественного питания действует 35 на 2551 посадочных места (в т.ч. 17 школьных столовых                  на 1999 посадочных мест и 18 предприятий общественного питания                         на 552 посадочных места).
Численность работающих на предприятиях торговли 415 человек, общественного питания 89 человек.
На территории посёлка Ивня функционирует ярмарка, проводимая                            на постоянной основе, организатором которой является ООО «Апрель».   Местовой сбор с лиц, торгующих продукцией, выращенной в личном подсобном хозяйстве, не взимается.
ООО «Апрель» является членом Ассоциации рынков и ярмарок Белгородской области.
В процессе выдачи разрешения на право организации ярмарки, проводимой на постоянной основе, в отношении ООО «Апрель» учитывалось экспертное заключение Ассоциации рынков и ярмарок Белгородской области. ООО «Апрель» зарекомендовало себя с положительной стороны, как член Ассоциации добросовестно исполняет их Устав. 
В целях обеспечения населения плодоовощной продукцией местного производства за 2 квартал 2023 года на территории района проведены следующие мероприятия: 
2 традиционных (праздничных) ярмарки,
26 периодических ярмарок,
91 ярмарка выходного дня по продаже сельскохозяйственных, продовольственных и непродовольственных товаров с участием предприятий-производителей Белгородской области, КФХ и ЛПХ Ивнянского района.
На территории района действует 57 предприятий бытового обслуживания населения.
Постановлением администрации муниципального района «ивнянский район» от 28 февраля 2022 года № 50 «Об утверждении программы «Развитие потребительского рынка Ивнянского района до 2030 года» утверждена программа, состоящая из трех подпрограмм:
«Развитие торговли»,
«Развитие общественного питания»,
«Развитие системы защиты прав потребителей».
За 2 квартал 2023 года в администрацию Ивнянского района письменных заявлений от потребителей по вопросам нарушения Закона РФ «О защите прав потребителей» не поступало (2 квартал 2022 года–                           не поступало).
По состоянию на 01.07.2023 года дано 36 письменных и устных консультаций по вопросам защиты прав потребителей, в том числе: личный прием - 14, телефон «Горячая линия» - 22.
Районным судом за 2 квартал 2023 года дел по защите прав потребителей                         не рассматривалось. 
Отделом экономического развития и потребительского рынка  администрации Ивнянского района постоянно проводится разъяснительная работа с населением по вопросам защиты прав потребителей                                       (на сайте администрации района размещено  за 1 полугодие 2023 года                    27 объявлений).
Кроме того информация доводится до сведения заинтересованных лиц путем направления в электронный мессенджер Viber, а также в сообществе «VK».

6. Малое и среднее   предпринимательство
На территории района по состоянию 1 июля 2023 года зарегистрировано 69 малых предприятий, со среднесписочной численностью работающих                           725 человек.
Оборот товаров (работ, услуг) предприятиями малого бизнеса                                 за 1 полугодие 2023 года оценивается в пределах 843,0 млн. руб. (106,7 %                            в действующих ценах к соответствующему периоду 2022 года – 790,0 млн. руб.).
Кроме того, на территории района зарегистрировано                                                         478 индивидуальных предпринимателя, с численностью работающих                        520 человек (за 1 полугодие 2022 года соответственно 426 ИП и 517 работающих) виды деятельности которых, в основном, розничная торговля, транспортные услуги, сельское хозяйство. 

Туризм
 		
Развитие внутреннего туризма на территории Ивнянского района – задача МКУ «Управление молодежной политики, туризма и спорта администрации муниципального района «Ивнянский район» Белгородской области» и МКУ «Управление культуры администрации Ивнянского района Белгородской области».
На территории района действуют историко-краеведческие, этнографические, православные и гастрономические маршруты, которые знакомят с культурой нашего района во всех её направлениях, включая живопись, народные традиции, кухню, образ жизни людей.

Количество участников и зрителей туристических событийных мероприятий в муниципальном районе за 2 квартал 2023 года

	№ п/п
	Полное наименование туристического событийного мероприятия
	Место проведения
	Дата проведения
	Количество участников и зрителей, чел.

	1.
	«Афганский ветер» - ежегодный районный конкурс солдатской и военно-патриотической песни
	с. Курасовка, Ивнянский р-н
	12.02.2023
	150

	2.
	«И в шутку, и всерьез» - районный смотр-конкурс театра малых форм
	ЦКР п. Ивня, Ивнянский р-н
	01.04.2023
	360

	3.
	«Ивнянские жемчужинки» - районный конкурс исполнителей эстрадной песни
	ЦКР п. Ивня, Ивнянский р-н
	1.05.2023
	360

	4.
	«К сокровищам родного слова!» - районный фестиваль хоровых коллективов, посвященный Дню славянской письменности и культуры
	ЦКР п. Ивня, Ивнянский р-н
	24.05.2023
	360

	5.
	«Должны смеяться дети  в мирном мире жить» - районный фестиваль детского творчества, посвященный международному Дню защиты детей
	ЦКР п. Ивня, Ивнянский р-н
	01.06.2023
	360

	6.
	Ежегодный районный фестиваль национальных культур «Наш дом – Россия!»
	ЦКР п. Ивня, Ивнянский р-н
	09.06.2023
	1500

	7.
	«Богатенский базар» - праздник-ярмарка
	с. Богатое, Ивнянский р-н
	23.06.2023
	110

	Итого:
	
	
	
	3200 чел.


В январе 2023 года Ивнянский район принял участие в IV гастрономическом фестивале вареников. Наш район представил 122 килограмма, более 15 вкусов и наша изюминка - вареники с тыквой. Площадку района посетили более 2000 гостей. 
Состоялось праздничное мероприятие «Страницы нашей истории», посвящённое 20-летию со дня образования Ивнянского историко-краеведческого музея (количество участников – 70 человек).
Были поданы заявки на включение туристических событийных мероприятий в Национальный календарь на 2022 год. Для участия в конкурсе «Топ 50 событий года» были представлены мероприятия: районный фестиваль-праздник «Верхопенский вернисаж», открытый фестиваль-конкурс военно-патриотической песни «Войны не знали мы, но всё же…» (памяти А.А. Михайлова), народные посиделки «Душистый чаек, да свежий медок», областной фестиваль народных традиций «Крещенские морозы», ежегодный районный праздник-ярмарка «Медовая ярмарка», ежегодный районный фестиваль национальных культур «Наш дом – Россия!», праздник «Покров Пресвятой Богородицы», яблочный спас «Спас – целебное яблочко припас», фестиваль казачьей культуры и спорта «Станица Ивнянская», народное гуляние «Тыквенный рай».
Ивнянский район в марте 2023 года подал заявку на участие в премии Медиагруппы «Комсомольская правда» в области развития внутреннего туризма «Маршрут построен». Драгунский родник заявлен в номинации «Место силы».
С июня 2023 года на территории Ивнянского района вновь стартовал социальный проект для старшего поколения «К соседям в гости!», инициированный губернатором Белгородской области Вячеславом Гладковым. 20 июня Ивнянский район посетили гости из Прохоровского района в количестве 47 пенсионеров, 1 сопровождающего и 1 медицинского работника. 30 июня – гости из города Белгорода (49 человек).
За первое полугодие на официальных страницах в социальных сетях групп «Поехали в Ивню. Туризм в Ивнянском районе», «ЦНТИР Туризм в Ивнянском районе», «Ивнянский историко-краеведческий музей» и подведомственные филиалы музея размещалась актуальная информация в целях популяризации туризма в Ивнянском районе.

     	7. Финансы
По результатам работы на 01.07.2023 года организациями Ивнянского района получен сальдированный результат в размере 718 529,0 тыс. рублей. 
Кредиторская задолженность на 1 июля 2023 года составила                         7 728,652 млн. рублей. Просроченная задолженность отсутствует.
Дебиторская задолженность на 1 июля 2023 года составила                              24 686,439 млн рублей, из нее просроченная – 1,246 млн рублей. 
Задолженность по полученным кредитам и займам крупных и средних организаций района на 01.07.2023 года составила 5 447,731 млн рублей,                           из неё просроченная задолженность отсутствует.

8. Бюджетный баланс
          
          Формирование доходной части местного бюджета осуществляется за счет собственных доходов и поступлений от бюджетов других уровней.
	Определение доходов местного бюджета осуществляется в соответствии   с нормами Бюджетного Кодекса РФ и Налогового Кодекса РФ по зачислению налогов и платежей в местный бюджет.
	Бюджет района (консолидированный) за 1 полугодие 2023 года                      по собственным доходным источникам исполнен в сумме 221 382,0 тыс. руб.      (49,8 % к  годовому плану и  117,3 %  к факту 1 полугодия 2022 года).
Наибольший удельный вес в общем объеме собственных доходов занимает налог на доходы физических лиц, на его долю приходится 80,4%. 
Фактически за 1 полугодие 2023 года налога на доходы физических лиц поступило 177 987 тыс. руб., что составляет 50,8 % к годовому плану и 119,8 процентов к факту 1 полугодия 2022 года.
Налоги на совокупный доход в структуре собственных доходов  занимают 6,5 %. Фактически получено 14 340,0 тыс. руб., что составляет        122 % к  годовому плану.   
Акцизы по подакцизным товарам в структуре собственных доходов занимают 4,0 %. Фактически в 1 полугодие т.г. их поступило 8 946,0 тыс. руб., что составляет 54,5 % к годовому плану.
Налоги на имущество (земельный налог и налог на имущество физических лиц) в структуре занимает 4,2 %. Поступление составляет                 9 283,0 тыс. руб., 18,8 % к годовому плану.
Доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, в структуре собственных доходов составляют 2,8 процента. Фактически поступило 6 210,0 тыс. руб., 58,0 % к годовому плану.
Поступление всех видов штрафов в местный бюджет за 1 полугодие         2023 года составляет 184 тыс. руб., в структуре штрафы составляют 0,1 %. 
Прочие налоги в структуре доходов занимают 2,0 %, (государственная пошлина – 908,0 тыс. руб., плата за негативное воздействие на окружающую среду – 890,0 тыс. руб., доходы от продажи материальных и нематериальных активов – 448,0 тыс. руб., доходы от платных услуг – 1700,0 тыс. руб.,  прочие доходы от компенсации затрат бюджетов районов – 486,0 тыс. руб.).
	  Консолидированный бюджет района по итогам 1 полугодие 2023 года  исполнен по расходам на 51,7 % к годовому плану  (годовой план –                 1 465 705,0 тыс. руб., факт – 757 719,0 тыс. руб.), в том числе:
Общегосударственные вопросы       – 47 801,0  тыс.руб.
Национальная оборона                      –  1 051,0 тыс.руб.

Национальная безопасность и 
правоохранительная  деятельность  –  5 148,0  тыс.руб.
Национальная экономика                  –  51 914,0  тыс.руб.
Жилищно-коммунальное 
хозяйство                                            – 45 263,0   тыс.руб.
Охрана окружающей среды             – 321,0 тыс.руб.       
Образование                                       – 375 277,0  тыс.руб.
Культура и кинематография             – 92 999,0  тыс.руб.
Здравоохранение                                – 0  тыс.руб.            
Социальная политика                        – 122 337,0 тыс.руб.
Физкультура и спорт                         – 14 819,0  тыс.руб.
СМИ                                                    –  789,0  тыс.руб.
             Кроме того:
Межбюджетные трансферты            – 42 590,0 тыс.руб.

 Доля собственных налоговых и неналоговых доходов бюджета района       в расходах бюджета в 1 полугодие 2023 года составила 29,2 % (1 полугодие          2022 г. – 21,7 %).

9. Уровень жизни населения
Администрацией района осуществляется постоянный контроль                           за своевременной выплатой заработной платы работникам предприятий                         и организаций и повышением ее уровня. 
На основании постановления Правительства Белгородской области                           от 26 января 2023 года № 22-пп «О реализации трехстороннего соглашения между Правительством Белгородской области, Белгородским областным объединением организаций профсоюзов и региональным объединением работодателей «Союз промышленников и предпринимателей области»                       на 2023 - 2025 годы», в целях реализации трехстороннего соглашения между  администрацией Ивнянского района, профсоюзами, работодателями                         на 2023-2025 годы администрацией муниципального района «Ивнянский район» принято постановление от 13.04.2023 года № 143 «О реализации трехстороннего соглашения между администрацией Ивнянского района, профсоюзами, работодателями на 2023 - 2025 годы». Данный документ призван обеспечивать баланс интересов работников и работодателей при принятии основополагающих социально - значимых решений  на муниципальном уровне, устойчивое развитие экономики района, развитие местного самоуправления, повышение вложения инвестиций в каждого жителя района.
На основании постановления Губернатора Белгородской области                   от 28 января 2022 года № 5 «О Координационном Совете при Губернаторе Белгородской области по обеспечению роста заработной платы работникам предприятий всех форм собственности» принято постановление администрацией муниципального района «Ивнянский район» от 18 февраля 2022 года года № 33 «О Координационном Совете при главе администрации муниципального района «Ивнянский район» Белгородской области                              по обеспечению роста заработной платы работникам всех форм собственности».
С начала 2023 года проведено 26 заседаний комиссии по обеспечению повышения уровня заработной платы, на котором заслушаны отчеты                          225 руководителей организаций. 
По состоянию на 01.07.2023 год задолженность по выплате заработной платы в бюджетной сфере и на действующих предприятиях отсутствует.
Комиссией по обеспечению повышения уровня заработной платы был обследован рынок труда предприятий и организаций района. 
[bookmark: _Hlk78529922]На 01.07.2023 год в мониторинге находятся 37 субъектов внебюджетного сектора экономики, из них предприятия с численностью до 50 человек с заработной платой менее установленных целевых показателей                                     –33 предприятия, процент повысивших заработную плату составляет                                 77,78. Предприятия с численностью более 50 человек с заработной платой работников менее установленных целевых значений по отраслям–                                     4 предприятия, процент повысивших заработную плату составляет 100.
Среднесписочная численность работников по крупным и средним предприятиям района в июне 2023 года составила – 4462 чел.,                                                     что к соответствующему периоду прошлого года составляет 100,3%.
Среднемесячная начисленная заработная плата работников по крупным                  и средним предприятиям района (по данным статистики) в июне 2023 года составила 48 400,4руб., 108,1 % к соответствующему периоду 2022 года.


Качество жизни
В целях повышения качества жизни населения района, на территории района реализуются приоритетные национальные проекты «Культура», «Демография», «Жилье и городская среда» следующие программы: 
· «Развитие сельского хозяйства в Ивнянском районе»
· «Обеспечение доступным и комфортным жильём и коммунальными услугами населения Ивнянского района Белгородской области»
· «Развитие молодежной политики, физической культуры и спорта                          в Ивнянском районе»
· «Совершенствование и развитие транспортной системы и дорожной сети Ивнянского района»
· «Развитие культуры и искусства Ивнянского района»
· «Социальная поддержка граждан в Ивнянском районе»
· «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения Ивнянского района»
· «Развитие образования Ивнянского района»
·  «Содействие развитию экономического потенциала в Ивнянском районе Белгородской области»
· «Формирование современной городской среды на территории Ивнянского района».
· «Муниципальное управление и развитие солидарного общества                          в Ивнянском районе»
Вопросы о ходе реализации на территории района приоритетных национальных проектов и районных программ регулярно рассматриваются                 на заседаниях коллегии при главе администрации района.

Рынок труда.
По состоянию на 01.07.2023 г. на учете в Территориальном отделе-Ивнянский кадровый центр ОКУ «Центр занятости населения Белгородской области» состоит 85 незанятых граждан, которые обратились за содействием в поиске подходящей работы и зарегистрированы безработными. Уровень безработицы составил 0,82%.
Потребность в кадрах составила 145 вакансий. 
По-прежнему сохранялось структурное несоответствие спроса                             и предложения рабочей силы. Спросом у работодателей пользовались,                               в основном, рабочие профессии, на их долю приходиться 80% заявленных вакансий (квалифицированный и неквалифицированный труд). Из общего числа неквалифицированных работников наиболее востребованными были: медицинская сестра, разнорабочий, уборщик.
Из общего числа квалифицированных работников наиболее востребованными были: водитель автомобиля, погрузчик, слесарь, мастер КИПиА, механик, электрогазосварщик, тракторист, машинист, весовщик, учетчик, контролер.
Из общего числа ИТР наиболее востребованы: инженеры, бухгалтер, экономист, учителя, врачи, в том числе узкой специализации.
[bookmark: _GoBack]За содействием в поиске подходящей работы с начала года обратилось – 396 чел; трудоустроено - 356 чел; % трудоустройства 89,9%; трудоустроено несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет – 247 чел., направлено на профессиональное обучение - 14 чел; количество услуг, оказанных                         по профессиональной ориентации - 499 чел; приняли участие в общественных работах – 15 чел.,  количество услуг, оказанных по социальной адаптации – 23 чел., количество услуг, оказанных по психологической поддержке – 23 чел. 
Коэффициент напряженности на рынке труда – 0,6.
Демографическая политика.
За 6 месяцев 2023 года (по данным Белгородстата) в районе родился                 81 человек, за соответствующий период 2022 года (76 человек).
Умерло 154 человека, что на 39 человек меньше, чем за соответствующий период 2022 года (193 человека).
Естественная убыль населения – 73 человека. 
Браков за 6 месяцев 2023 года зарегистрировано 74 (за соответствующий период 2022 года – 67), разводов-37(за соответствующий период 2022 год – 48) 
За 6 месяцев 2023 года в район прибыло 206  человек (за 6 месяцев 2022 года – 178 человек), выбыло-273 человека (за 6 месяцев 2022 года– 327 человек). 
Миграционная убыль 67 человек.  



Информация подготовлена отделом экономического развития                                      и потребительского рынка администрации Ивнянского района                     на основании данных Белгородстата, управлений и отделов администрации Ивнянского района





























