Информация о результатах плановой выездной проверки правомерного, целевого и эффективного использования бюджетных средств муниципального казенного учреждения культуры «Центр народного творчества Ивнянского района» Белгородской области 

В соответствии с п.9 уточненного плана контрольных мероприятий на 2023 год контрольно-ревизионным отделом управления финансов и налоговой политики администрации Ивнянского района проведена плановая выездная проверка правомерного, целевого и эффективного использования бюджетных средств муниципального казенного учреждения культуры «Центр народного творчества Ивнянского района» Белгородской области за период с 01.01.2022г. по 30.06.2023г. 
Объем проверенных средств составляет 109420,6 тыс. руб.
В 2022 году исполнение сметы доходов и расходов составило 99,9% к уточненным бюджетным ассигнованиям, что в денежном выражении составляет 69116,9 тыс. руб., за 9 месяцев 2023 года исполнено 40303,7 тыс. руб. или 50,8% от утвержденных бюджетных назначений на 2023 год.
По результатам проверки были выявлены отдельные нарушения и недостатки в организации и ведении бухгалтерского учета. 
Для принятия мер по устранению выявленных недостатков и нарушений и недопущению их в дальнейшем будет направлено представление в адрес директора учреждения.
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