Отчет о результатах контрольной деятельности за 9 месяцев 2023 года

В соответствии с планами контрольных мероприятий на 2023 год и на основании приказов управления финансов и налоговой политики администрации Ивнянского района, контрольно-ревизионным отделом за 9 месяцев 2023 года проведено 10 контрольных мероприятий, в том числе 1 аудиторское мероприятие и 2 контрольных мероприятия в сфере закупок.
Общая сумма проверенных средств в рамках внутреннего финансового контроля составила 205403,1 тыс. рублей. 
В ходе контрольных мероприятий выявлено финансовых нарушений на общую сумму 2395,2 тыс. рублей, из них с использованием средств местного бюджета-1395,2 тыс. рублей.
Установлены следующие нарушения: 
- объектами контроля допущены необоснованные расходы в размере 1035,5 тыс. рублей или 43,2% от общей суммы финансовых нарушений;
-излишки основных средств-1000,0 тыс. рублей или 41,8 %;
-неэффективное использование средств- 332,7 тыс. рублей или 13,9%;
-потери бюджета-27,0 тыс. рублей.
С целью устранения нарушений и недопущения их в дальнейшем, управлением финансов и налоговой политики администрации Ивнянского района по результатам контрольных мероприятий в рамках внутреннего муниципального финансового контроля в адрес руководителей учреждений и глав администрации сельского и городского поселения были направлены представления.
По результатам контрольных мероприятий по ч.8 ст.99 Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и аудиторского мероприятия в целях подтверждения достоверности бюджетной отчетности и соответствия порядка ведения бюджетного учета единой методологии бюджетного учета, составления, представления и утверждения бюджетной отчетности управления финансов и налоговой политики администрации Ивнянского района  нарушений не установлено.
[bookmark: _GoBack]По результатам проведенного аудиторского мероприятия на тему «Подтверждение достоверности бюджетной отчетности и соответствия порядка ведения бюджетного учета единой методологии бюджетного учета, составления, представления и утверждения бюджетной отчетности управления финансов и налоговой политики администрации Ивнянского района за 2022г» имеются достаточные основания считать бюджетную отчетность управления финансов и налоговой политики администрации Ивнянского района за 2022 г. достоверной, а ведение бюджетного учета и составление бюджетной отчетности соответствующими методологии и стандартам бюджетного учета и бюджетной отчетности, установленным Минфином России.

